
Критерии за оценяване на задачите 
 

Задача Отговор Критерии за оценка Брой точки 
1. А • Изображение  № 1 – знамето, ушито от Райна Княгиня 

• Изображение № 2 – стенопис от Казанлъшката гробница 
Разпознава информация от 
различни източници. 

• За 2 верни отговора – 2 т. 
• За 1 верен отговор – 1 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 2 т. 
1. Б Лъвът символизира смелостта и вярата на българите, че ще извоюват 

свободата. 
*За верен отговор се приемат подобни по смисъл твърдения. 

Интерпретира 
съдържанието на 
исторически източник. 

• За верен отговор – 1 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор. – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 1 т. 
2. № 3 хипопотам 

№ 4 слон 
№ 6 кит 

Извлича информация от 
писмени исторически 
източници. 

• За 3 верни отговора – 3 т. 
• За 2 верни отговора – 2 т. 
• За 1 верен отговор – 1 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат от задачата – 3 т. 
3. А очи покрити с кожа; добре развити резци Познава характерни за 

дадена среда 
приспособления на живот. 

• За вярно посочване на две от приспособленията 
на животното – 1 т. 

• За вярно посочване на едно от двете 
приспособления на животното – 0,5 т. 

• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 
Максимален резултат на подусловието – 1 т. 

3. Б Към групата на растителноядните животни. Групира животните според 
вида на приеманата храна. 

• За верен отговор – 1 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 1 т. 
3. В Сляпото куче нанася вреда върху трудовата дейност на хората в 

градините, защото изяжда отделни части на растенията и ги 
унищожава. 

Познава отрицателното 
влияние на някои 
организми върху трудовата 
дейност на хората. 

• За правилен отговор с подходяща аргументация – 
1,5 т. 

• За правилен отговор без аргументация – 0,5 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат от задачата – 1,5 т. 
4. А къртица; 

скален орел; 
щъркел; 
мечка; 
пъстърва; 
делфин 

Разпознава представители 
на водната и сухоземна 
среда на живот по зададено 
описание. 

• За 6 верни отговора – 3 т. 
• За 5 верни отговора – 2,5 т. 
• За 4 верни отговора – 2 т. 
• За 3 верни отговора – 1,5 т. 
• За 2 верни отговора – 1 т. 



• За 1 верен отговор – 0,5 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 3 т. 
4. Б 

 

Свързва видовото 
разнообразие в природата с 
разнообразието в средата на 
живот. 

• За правилно посочване на видовете среди на 
живот – 1 т. 
 

• За правилно разпределение на организмите в 
групите според средата им на живот – 2 т. 
 

• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 
Максимален резултат на подусловието – 3 т. 

5.  

   1. С К У М Р И Я 

  2. Р А К      

3. Д Е Л Ф И Н     

   4. Р А П А Н   

  5. М И Д А     

 6. М Е Д У З А    
 

Илюстрира с примери 
разнообразието от животни, 
обитаващи водата. 

• За 6 верни отговора – 3 т. 
• За 5 верни отговора – 2,5 т. 
• За 4 верни отговора – 2 т. 
• За 3 верни отговора – 1,5 т. 
• За 2 верни отговора – 1 т. 
• За 1 верен отговор – 0,5 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 3 т. 

6. А Не Познава понятията 
половинка и четвъртинка и 
ги използва при решаването 
на практически задачи. 

• За верен отговор – 2 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 2 т. 

6. Б Половинка Познава понятията 
половинка и четвъртинка и 
ги използва при решаването 
на практически задачи. 

• За верен отговор – 2 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 2 т. 

7. A Чертежът отдясно (третият) Разпознава изучените 
геометрични фигури и знае 
техни характеристики. 

• За вярно посочен чертеж -  1,5 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор. – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 1,5 т. 

Среда на живот 

Сухоземна Водна 

пъстърва 
делфин 
 
 

къртица 
скален орел 
щъркел 
мечка 



Ориентира се в тримерно 
пространство. 

7. Б Комплект 2 Разпознава изучените 
геометрични фигури и знае 
техни характеристики. 
Ориентира се в тримерно 
пространство. 

• За вярно посочен комплект от фигури – 2 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 2 т. 

8. А Попълване в полето на: 
Схема 1  - Цена на цяла опаковка от трите храни  
Схема 2  - Брой пликчета в една опаковка от трите храни  
Схема 3 - Тегло на едно пликче от трите храни 

Използва данни, 
представени таблично. 
Разчита схематични 
изображения. Преминава от 
един вид онагледяване на 
данни към друг. 

• За вярно попълване според  данните от таблицата 
в схема 1  – 1 т. 

• За вярно попълване според данните от таблицата 
в схема 2 – 1,5 т. 

• За вярно попълване според  данните от таблицата 
в схема 3 – 2 т. 

• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 
Максимален резултат на подусловието – 4,5 т. 

8. Б Решение: 
Писана:    По 50 г има разфасована храна  „Месо с ориз“ 
                   2 . 50 г = 100 г. – това са 2 пликчета 
Цената на 6 пликчета е 6 лв., следователно 1 пликче ще струва 1 лв., а 
2 бр.  –  2 лв.  
Отг. 2 лв. 
 
Мърморан: По 75 г има разфасована храна  „Месо със спанак“ 
                   2 . 75 г = 150 г. – това е половината опаковка или 2 
пликчета.  
Цената на 4 пликчета е 4 лв., следователно на 2 пликчета ще е 2лв. 
Отг. 2 лв. 

Използва данни, зададени 
таблично, за решаване на 
практически задачи. 

• За вярно пресметната стойност на цена за храната 
на Писана – 1 т. 

• За вярно пресметната стойност на цена за храната 
на Мърморан – 1 т. 

• За грешен отговор или за липса на отговор. – 0 т. 
Максимален резултат на подусловието –  2 т. 
 

9. Съдържанието на писмото е смислово свързано с даденото начало. Съчинява и записва 
правилно текст писмо в 
съответствие с конкретна 
комуникативна ситуация. 

Съдържание на писмото: 
• За съдържание, свързано с даденото начало – 2 т. 
• За липса на връзка между даденото начало и 

изложението на писмото – 0 т. 
Оформление на писмото: 

• За правилно оформление на финала на писмото – 
1 т. 

• За неправилно оформление на финала на писмото 
– 0 т. 

Правопис: 



• За спазване на изучени правописни правила – 1 т. 
• За допуснати 2 или повече правописни грешки – 

0 т. 
Максимален резултат от задачата – 4 т. 

10. • Към магазина – посока: юг 
• Към пощата – посока: запад 
• Към библиотеката – посока: северозапад  
• Към сладкарницата – посока: югоизток 

Използва картата като 
източник на информация. 
Определя посоките на света 
по карта. 

• За 4 верни отговора – 2 т. 
• За 3 верни отговора – 1,5 т. 
• За 2 верни отговора – 1 т. 
• За 1 верен отговор – 0,5 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат от задачата – 2 т. 
11. А Паунът: великолепна опашка, облечен в злато и пурпур 

Жеравът: издига се нависоко и надалече; пътешества из далечни земи; 
вижда неща, които паунът дори не е сънувал. 

Чете с разбиране и открива 
в диалога ключови изрази, 
представящи качества на 
литературен герой. 

• За пет верни отговора – 3 т. 
• За четири верни отговора – 2,5 т. 
• За три верни отговора – 2 т. 
• За два верни отговора – 1,5 т. 
• За един верен отговор – 1 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 3 т. 
11. Б Срамува се, че винаги е обръщал внимание само на външния си вид. 

Засрамва се от своята надменност /високомерие, горделивост, 
надутост/ и самохвалство. 
Забележка: За верни отговори се приемат и подходящи синоними на 
посочените думи. 

Прави изводи за нравствени 
качества на литературен 
герой и ги използва 
правилно в отговор на 
въпрос. 

• За три верни отговора – 3 т. 
• За два верни отговора – 2 т. 
• За един верен отговор – 1 т. 
• За грешен отговор или за липса на отговор – 0 т. 

Максимален резултат на подусловието – 3 т. 
11. В Красив те прави не премяна от злато, а това, което носиш в душата. Разбира поуката на басня. • За верен отговор – 2 т. 

• За грешен отговор или за липса на отговор. – 0 т. 
Максимален резултат на подусловието – 2 т. 

12. Описание, включващо всички ключови думи и изрази от таблицата: 
• голяма опашка; 
• яркозелени пера на опашката с петно с формата на око; 
• синьо тяло; 
• малка глава; 
• пронизителен писък; 
• храни се с жаби, охлюви, насекоми, растения. 

Извлича информация от 
таблица за създаване на 
текст описание. 

• За пълно описание с включване на всички 
ключови думи и изрази –  3,5 т. 

• За непълно описание с пропуснати 2-3 ключови 
думи и изрази – 2,5 т. 

• За непълно описание с пропуснати 4-5 ключови 
думи и изрази – 1,5 т. 

• За липса на текст описание – 0 т. 
Максимален резултат от задачата – 3,5 т. 

 
Максимален резултат: 50 т.  


